
COPIA

CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 51 DEL 10-06-2014

OGGETTO: Elezione della Commissione Elettorale Comunale per il quinquennio
2014-2019.

L’anno duemilaquattordici il giorno dieci del mese di giugno alle ore 21:15, in Sesto Fiorentino nella sala delle
adunanze, previa convocazione nei modi e forme previste nello Statuto e nel Regolamento vigenti, il Consiglio
Comunale si è riunito in seduta pubblica ordinaria di prima convocazione.

Dei componenti del Consiglio Comunale, sono presenti:

BIAGIOTTI SARA PGORRONE LUCA P
MARIANI GIULIO PVANNI TOMMASO P
KAPO DIANA PBARONTI RICCARDO P
BRUSCHI GABRIELLA PMUSCAS FABRIZIO P
PECCHIOLI CLAUDIA PPOLICASTRO GIOVANNI P
GIORGETTI ANDREA PCECCHERINI MAURO P
STERA AURELIO PLOIERO DAVIDE P
SOLDI MAURIZIO ULIVO PTAURIELLO MARIA P
SACCONI ANTONIO PQUERCIOLI MAURIZIO P
BUSATO LAURA PLICCIARDI GAETANO P
BIAGIOTTI SIMONETTA PMADAU JACOPO P
LAPI SARA PCORSI BEATRICE P
GUARDUCCI ANDREA P

PRESENTI N.   25    -    ASSENTI N.    0

PRESIEDE l’Adunanza il PRESIDENTE CONSIGLIO COMUNALE BRUSCHI GABRIELLA.

PARTECIPA il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa LANDI PATRIZIA.

SCRUTATORI designati: GIORGETTI ANDREA, STERA AURELIO, MADAU JACOPO

Assistono alla seduta gli ASSESSORI ESTERNI: Lorenzo Zambini, Valentina Bicchi, Sara Martin, Tamara
Taiti,  Luca Eller Vainicher.

Il PRESIDENTE constatato che il numero degli intervenuti è legale, dichiara aperta la discussione
sull’argomento in oggetto:

(… omissis resoconto verbale della seduta …)



IL CONSIGLIO COMUNALE

DATO ATTO che la Commissione Elettorale Comunale, costituitasi con deliberazione del
Consiglio Comunale n. 44 del 18.06.2009, è giunta a scadenza unitamente
all’Amministrazione Comunale;

VISTO l’art. 12, comma 1, del DPR 20.03.1967, n. 223 (Testo Unico per la disciplina
dell’elettorato  attivo e per la tenuta e revisione delle liste elettorali), secondo cui “il
Consiglio comunale, nella prima seduta, successiva alla elezione del Sindaco e della Giunta
Municipale, elegge, nel proprio seno, la Commissione Elettorale Comunale. La Commissione
rimane in  carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio”;

VISTO l’art. 11, comma 4, dello Statuto Comunale, secondo cui durante la prima seduta del
Consiglio Comunale si procede all’elezione dei componenti della Commissione Elettorale
Comunale per il quinquennio 2014-2019;

VISTO l’art. 12, comma 2, del DPR 223/1967 citato, il quale stabilisce che “la Commissione
è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui
Consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri ……”;

VISTO all’art. 13 del D.P.R. n. 223/1967, ai sensi del quale:

“per l'elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale
ciascun consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti
coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei
comuni il cui consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50,……
A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età”;
“nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella
votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato
a far parte della Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto della maggioranza, il
consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti”;
“l'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la
metà dei consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione”;
“con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri
supplenti”;

RICHIAMATO l’art. 7, comma 2, dello Statuto Comunale, che disciplina le pari
opportunità, secondo cui “in tutti gli organi collegiali del Comune, degli Enti, Aziende ed
Istituzioni da esso dipendenti, deve essere favorita la presenza di entrambi i sessi”;

DATO ATTO che la Commissione resterà in carica sino all’insediamento del prossimo
Consiglio Comunale;

RITENUTO di specificare che le convocazioni della Commissione saranno trasmesse – salvo
diversa disposizione dei consiglieri membri – per via telematica ai membri effettivi e che farà
carico a questi ultimi, laddove impossibilitati a prendere parte ai lavori della Commissione, di
avvertire i rispettivi supplenti, quali risultano dall’ordine di votazione;

VISTI i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000;

DATO ATTO che il Sindaco non partecipa alla votazione per i motivi sopra specificati;
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DISTRIBUITE le schede per la votazione dei membri effettivi, a scrutinio segreto, e fattone
lo spoglio, si ottiene il seguente risultato accertato dai Consiglieri scrutatori e proclamato dal
Presidente a norma di legge:

consiglieri assegnati n. 25-
consiglieri presenti n. 25-
consiglieri votanti n. 24-

hanno riportato voti i consiglieri comunali:

SOLDI Maurizio Ulivo n. 9  voti
KAPO Diana             n. 6  voti
POLICASTRO Giovannin. 9  voti

DISTRIBUITE le schede per la votazione dei membri supplenti, a scrutinio segreto, e
fattone lo spoglio, si ottiene il seguente risultato accertato dai Consiglieri scrutatori e
proclamato dal Presidente a norma di legge:

consiglieri assegnati n. 25-
consiglieri presenti n. 25-
consiglieri votanti n. 24-

hanno riportato voti i consiglieri comunali:

MUSCAS Fabrizio n.  9  voti
LAPI Sara  n.  9  voti
GUARDUCCI Andrean.   6 voti

Tutto ciò premesso

DELIBERA

1) di nominare membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale, i consiglieri:
SOLDI Maurizio Ulivo1.
KAPO Diana   2.
POLICASTRO Giovanni  (in rappresentanza della minoranza consiliare)3.

2) di nominare quali supplenti dei membri effettivi della Commissione Elettorale Comunale i
consiglieri:

LAPI Sara1.
GUARDUCCI Andrea2.
MUSCAS Fabrizio (in rappresentanza della minoranza consiliare)3.

3) di dare atto che la Commissione così costituta rimarrà in carica sino all’insediamento del
prossimo Consiglio Comunale;

4) di dare atto che le convocazioni della Commissione saranno trasmesse - salvo diversa
disposizione dei consiglieri membri - per via telematica ai membri effettivi e che farà carico a
questi ultimi, laddove impossibilitati a prendere parte ai lavori della commissione, di avvertire
i rispettivi supplenti, quali risultano dall’ordine di votazione;
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 PARERI SU DELIBERAZIONE, AI SENSI DELL'ART. 49 DEL D. LGS. 18.8.2000 N.
267 e ss.mm.ii.

OGGETTO: Elezione della Commissione Elettorale Comunale per il quinquennio
2014-2019

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Il sottoscritto Responsabile della  ANAG - DEMOGRAFICI, esprime sulla delibera in
oggetto, ai sensi dell'art. 49 D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 parere Favorevole, in ordine alla
REGOLARITA' TECNICA.

Sesto Fiorentino, 05-06-2014

IL RESPONSABILE DELLA
ANAG - DEMOGRAFICI
f.to SARRI LUISA

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

Il sottoscritto Dirigente del Servizio Finanziario, dichiara che la deliberazione di cui in
oggetto non è rilevante sotto il profilo contabile.

Sesto Fiorentino, 09-06-2014

IL DIRIGENTE DEL SETTORE
SERVIZI FINANZIARI
f.to GENNAI STEFANO
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===================================================================

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE              IL SEGRETARIO GENERALE
f.to BRUSCHI GABRIELLA              f.to LANDI PATRIZIA

===================================================================

Copia conforme all’originale, in carta libera per uso amministrativo.

Sesto Fiorentino, IL SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE

===================================================================

PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione è pubblicata in copia all’Albo Pretorio del Comune di Sesto
Fiorentino dal ____________ e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi..

Registrato al n. __________

===================================================================

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il _________, undicesimo giorno dall’inizio
della sua pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale.

Sesto Fiorentino, IL SEGRETARIO GENERALE
f.to LANDI PATRIZIA

===================================================================
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